

Dr. Dromard et Dalmas. Спазмодическая явленія въ мускулахъ вегетативной жизни у эпилептиковъ (Syndrome spasmadique portant sur les muscles de la vie vegetative chez un epileptique. La Progres medicale, 1908, 65).

Авторы на съездѣ французскихъ психиатровъ сообщили исторію одного эпилептика, у которого въ формѣ эпилептическихъ эквивалентовъ появляется задержка отправленій кишечника, мочевого пузыря, усиленное отдѣленіе пота, приступа удышья и проч.

Проф. П. И. Ковалевскій.

A. Gordon. Вазомоторные и трофические разстройства при истерии. Revue neurol. № 18, 1908. I. Babinski. Замѣчанія на статью A. Gordon'a. Revue neurol., № 20, 1908.

Въ преніяхъ, происходившихъ въ текущемъ году въ парижскомъ обществѣ невропатологовъ, по вопросу обѣ истерическихъ трофическихъ разстройствахъ были высказаны противоположныя мнѣнія: Raymond Pitres допускали ихъ существование; другіе же невропатологи съ Babinsk'имъ во главѣ, утверждали, что кожные измѣненія вызываются всегда искусственно симулирующими больными (Revue neurol. №№ 8 и 10).

A. Gordon приводитъ два своихъ наблюденія въ защиту положенія, что истерія сама по себѣ можетъ вызывать вазомоторные и трофические разстройства. У одной его пациентки это выражалось желтыми пятнами, которые располагались симметрично на обѣихъ рукахъ и вызывались испугомъ. У другой его больной на груди, плечѣ и кисти наблюдалось нѣсколько язвъ, давшихъ полное заживленіе отъ терапіи, имѣвшей по мнѣнію автора значеніе „suggestion“.

Замѣчаніями Babinsk'аго обращается вниманіе на то, что описанія кожныхъ измѣненій въ 1-омъ случаѣ кратко и не даетъ возможности судить о характерѣ процесса. Во 2-омъ случаѣ заживленіе наступило, вѣроятно, вслѣдствіе оставленія раздражающей терапіи. Вообще, описанные Gordon'омъ случаи не допускаютъ никакихъ выводовъ по вопросу обѣ истерическихъ трофическихъ разстройствахъ.

Н. Осокинъ.